

Телеобращение к постсоветскому народу

Вчера президент России Владимир Путин прилетел в Киев, чтобы тут же напрямую в телеэфире поговорить с народом Украины о главном. Главным, по мнению президента России, должен стать премьер-министр Украины Виктор Янукович. В этом уверен специальный корреспондент Ъ АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ, который в эти трудные для украинского народа минуты был в непосредственной близости от него.

Передовой борт, которым летают журналисты кремлевского пула, прибывает, как правило, на некоторое время раньше президента. Так было и в этот раз. Нельзя было не заметить, что вчера на борту появились посторонние. Несколько солдат срочной службы старались не обращать на себя внимание, но у них не получалось: они были слишком рослые. Более того, они были одного роста. Это могло и должно было насторожить, но ведь не насторожило же. А если бы я был бдительней, то не удивился бы, увидев у трапа в аэропорту Борисполь красную ковровую дорожку и роту почетного караула министерства внутренних дел Украины.

У меня не было никаких оснований думать, что принимающая сторона наконец-то начала относиться к журналистам так, как они того заслуживают. Даже подозрения такого не шевельнулось. Но в чем же тогда было дело? Да конечно, в солдатах, которые при виде дорожки начали лихорадочно надевать парадную форму и через несколько минут стали до боли похожи на караульных у Мавзолея на Красной площади.

- Где знамя? – раздался отчаянный крик их командира. – Знамя где?
- В багажном отделении, – спокойно ответили ему.
- Выноси! – нервно скомандовал он.
- Да оно там... где-то далеко, – с некоторым испугом сказали ему солдаты.
- Найти знамя! – еще раз скомандовал командир.
- Есть! – ответили солдаты.

Через пять минут знамя было найдено. И возвращено, хотелось бы сказать, владельцу. Но сказать этого нельзя, потому что владельцем этого знамени является, как выяснилось, советский народ. Ведь речь шла, оказалось, о знамени Победы, для вывоза которого из Москвы нужен специальный указ президента России. Поводом к вывозу стало празднование 60-летия освобождения Украины от фашистских захватчиков, трагическим образом совпавшее с президентскими выборами на Украине (ну конечно трагическим: разве не жалко совмещать два таких великих праздника?).

Мы, рядовые и в чем-то даже случайные пассажиры этого авиалайнера, становились участниками поистине исторического события, о котором следовало бы писать совершенно особыми словами, которые впопыхах просто трудно найти. И я стоял и только все проклинал себя за то, что попросил одного солдата перевесить свой китель куда-нибудь со спинки моего кресла.

Солдаты построились на трапе. Заиграл марш. Один за другим солдаты начали спускаться. Они делали это так, словно спускаться со знаменем и есть их настоящая и главная работа, которую они умеют делать так хорошо, как никто другой на земле.

Правда, когда они пошли со знаменем по этой земле, музыканты, решив, видимо, что им теперь надо задать совсем другой темп, заиграли максимально быстро. Кажется, солдаты с трудом удержались, чтобы не побежать под эту музыку.

И все-таки это было очень трогательно, и у молодой бортпроводницы на глазах показались слезы.

- Боже, кто же это придумал, – прошептала она.

Остается, конечно, только гадать.

Под быструю музыку солдаты между тем передали знамя коллегам из роты почетного караула МВД Украины, которые тут же скрылись с ним в автобусе, а сами вернулись в салон самолета.

– Это правда знамя Победы? – спрашивали их по пути.

– Правда, – кивнул один.

– Какое?

– Оно одно, – резко ответил солдат.

– Ты понял, что произошло? – спросил один солдат другого, когда они сели в кресла.

– Ну да, – хмуро ответил тот. – Сбили шаг.

– Как же так?!

– Дак оркестр!

– Да не надо никогда слушать оркестр! Себя надо слушать.

– Я все снял на память, – подошел к ним еще один солдат, оставшийся в самолете. – Хотите посмотреть?

– Боюсь, еще долго не смогу, – вздохнул первый солдат. – Когда-нибудь потом.

Владимир Путин, прилетев в Киев через час после этих волнующих событий, сразу поехал в телецентр. Я смотрел телетрансляцию в магазине "Эльдорадо" на Крещатике. Многие думали, что встреча Владимира Путина с Украиной будет транслироваться по всем имеющимся в стране телемониторам. Но даже на главном экране страны – на огромной панели на площади Независимости в самом центре Киева – в 20.00 по местному времени началась реклама китайских кроссовок явно сомнительного качества. В барах предпочитали музыкальные каналы. И только в магазине "Эльдорадо", территории низких цен, на одном из десятков мониторов я в черно-белой ряби разглядел такое знакомое, почти родное лицо и услышал тот самый голос. Он произносил те же самые слова: о дружбе, о стабильности, в которой заинтересованы Украина и Россия...

Господин Путин совершенно очевидно старался лишней раз не называть фамилию кандидата в президенты господина Януковича. Он старался вообще не произносить эту фамилию. Но у него не получалось. Ведущие, не в силах совладать с техникой (колл-центр не смог в начале встречи принять ни одного вопроса от телезрителей так, чтобы его можно было расслышать в студии), спрашивали, тревожно заглядывая в свои бумажки, президента России от имени и по просьбам трудящихся:

– Говорят, вы пригласили Виктора Януковича и Леонида Кучму к себе на день рождения?

– Я имею право отмечать день рождения в кругу друзей и родственников, – демонстративно защищался президент России.

Кем же для него является Виктор Янукович? (Понятно, что Леонид Кучма застрял уже где-то посередине между теми и другими.) Президент России не уточнил. Он рассказал зато, что Виктор Янукович и Леонид Кучма привезли ему очень интересные подарки. Похоже, для Владимира Путина это было и правда очень интересно.

– Да, они были у меня в гостях, – только после этого признал он.

Наконец, телезритель спросил господина Путина про то, что телезрителя волновало, как нам было предложено считать, больше всего: про косвенные налоги, которые Россия отдала Украине как стране назначения российских товаров.

– Иван, – условно обратился Владимир Путин к условному, как я предлагаю считать, телезрителю. – У меня был приятель в университете, который спрашивал меня иногда: "Ты что, с глузду съехал?"

И он объяснял про косвенные налоги, не по назначению, похоже, истратив домашнюю заготовку (вопрос не предполагал, что кто-то из них, господин Путин или Иван, съехал с глузду).

Потом Владимир Путин рассказывал про многополюсный мир, про то, что он был и что он снова скоро будет: новые полюса, по его мнению, возникают в Азии и Южной Африке; и намекал, что при удачном стечении обстоятельств такой полюс может появиться и на Украине. Но для этого народу этой страны надо, значит, не ошибиться 31 октября.

А я думаю, что если и ошибется, то ничего страшного. Поправят.

Автор: АНДРЕЙ Ъ-КОЛЕСНИКОВ, Киев © Коммерсантъ СТРАНА , РОССИЯ 👁 1830 27.10.2004, 10:42 📄 234
URL: <https://babr24.com/?ADE=17019> Bytes: 6879 / 6879 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекорендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)